
Наименование детского сада      Учебно-воспитательный комплекс № 42                 Ф. И. О.                                            Сечко Татьяна Александровна

Должность:                                      воспитатель

 Стаж  работы:                               15 лет

 Категория:                                        первая

Возрастная группа :             старшая  группа

Технологии : « Step   by step» - работа в малых группах, в парах,  поисково – исследовательская деятельность, коммуникативно-игровые технологии, сотрудничество, личностно-ориентированный подход.

 Должны знать цифры 1-5, уметь составлять число 5 из 2-х меньших

Уметь работать в паре, и самостоятельно

Иметь представление о составе числа 5

Образовательная область: «Познание». Занятие  математика

                              Тема:  :  Числа  1-5.

Цель : повторить  числа  1-5 : написание, состав.

Задачи: 

Образовательные: -учить записывать решение  с помощью цифр и знаков;

-закреплять умение писать цифры 1-5; -развивать умение составлять числа 2-5  из  двух  меньших; -формировать умение понимать учебную  задачу и  выполнять ее  самостоятельно; - формировать навык самоконтроля;

Развивающие: - развивать  математическую  речь  детей;-память, логическое  мышление; - умение  работать  в  паре.

Воспитательные: - воспитывать  желание  работать; - добрых и надежных  друзей, взаимоуважение.

Оборудование:  математика « Раз- ступенька, два- ступенька» ( 2ч) Петерсон, простой  и  цветные  карандаши, мягкая  игрушка  божья  коровка  в  маленькой  корзинке, 6 жучков  с цифрой  5  на голове и цветными  скрепками  по бокам  внизу, набор разрезных  цифр  6 шт., цветы  с примерами  в  середине (варианты  состава 5),обозначение  центров- цифры 4, 5, карточки с  примерами для  деления  на центры, числовой  ряд   4 3 2 1 для самопроверки, цветные  скрепки  для  обозначения  пар.

Словарь : число, цифра, числовое  выражение

Полилингвальный компонент на казахском и английском языке: төрт,  алты,  four ,  six, бес, five.

1.Организационный момент. « Солнышко»

Воспитатель :

- Встали рядышком  друг с другом, словно солнце ровным  кругом.(Дети  становятся в круг)

 Воспитатель - Чего  у  нашего  солнышка  не хватает? ( лучиков)

-Вытяните  вперед  правую руку- вы лучики.( Дети вытягивают руку ладонью вверх,  касаясь ладони ребенка называю числа)

-Послушайте, какое число потерялось? --- 1 2 3 5 6 7 8 9 10

---10 9 8 7 5 4 3 2 1.

Дети :- Потерялось  число 4.

Воспитатель  - А как на казахском  языке сказать?

Дети :  төрт 

Воспитатель: А на английском? 

Дети: four
Дети  :  -потерялось число 6.

Воспитатель :  -А как на казахском  языке сказать ? ( алты)

 Воспитатель :   -А на английском?

  Дети :  six
Воспитатель:- А кто  догадался, какое число стоит между числом  төрт  и числом six ?  (Число 5). Ответьте на казахском языке - ( бес). На английском языке- (five)

  Воспитатель : Вы ничего не слышите?  Кажется тепло наших лучиков кого-то разбудило в группе. Угадайте  кого?

- Не птица, не зверь, не рыба? ( насекомое)

- Маленькая, красная, с черными точками? (показываю  в корзинке маленькую божью коровку.)
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- Что же  теперь с ней[image: image3.png]
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, ей будет  скучно? ( найдем  [image: image5.png]


друзей)[image: image6.png]



- По цвету скрепок  на  одежде  найдите  свою  пару.( У детей  заранее на одежде  прикреплены цветные  скрепки  . Даю  каждой  паре  жучка с черными точками  на  крылышках  по составу  числа 5, наборы разрезных   цифр  1-5) ---

 Воспитатель: - Посмотрите  на  своих жучков, посчитайте  точки  слева и справа на крылышках, обозначьте цифрами. ( дети работают  в паре, цифры закрепляют  на скрепку на жучке)

- Посчитайте, сколько  всего точек у вашего жучка? ( 5)

- Как у вас получилось 5? ( рассматриваем разные  варианты  , дети называют устно  -4+1, 3+2, 2+3, 1+4, 5+0, 0+5.)

-На доске вы видите  цветы, это домики для ваших  жучков, найди  своему жучку дом. ( дети подходят к доске , выбирают подходящий  по числовому  выражению  пример, прикрепляют жучка. Числовое  выражение  записано в сердцевине  цветка) ---Приложение № 2
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 Проверка – Всех ли расселили правильно? ( да)

 Воспитатель :   -Как думаете, с какими числами сегодня  будем  работать и играть? (1-5)

  Деление  на центры  - Сегодня работают 2 центра, посмотрите какие? (4 и 5)

Возьмите  карточку  найдите свой центр. Раздаточные карточки для каждого ребенка с примером.

( дети берут  карточку, решают примеры 1+3 , 2+2, 3+1, 4+0, 0+4, 2+2,

                   1+4, 2+3, 3+2, 4+1, 5+0, 0+5  в зависимости от полученного ответа  4  или  5  расходятся по центрам)

Центр -5-

Воспитатель: - Откройте тетради  по закладке. (Дети работают в  тетради  Петерсон « Раз- ступенька, два ступенька» 2 ч стр 1) 

Задание №1- Что на рисунке? (ягоды)  

-Как думаете, что нужно сделать? ( посчитать ягоды, зачеркнуть лишние  цифры) 

- Выполняйте  задание.( Воспитатель идет   во 2 центр для помощи или объяснения)

Воспитатель:- Посмотрите и скажите что вы заметили? ( числа идут в обратном порядке)

- Проверь по образцу, если у тебя так же поставь рядом красным карандашом +. ( выставляю карточку образец 4 3 2 1, дети сами себя проверяют и оценивают)

Задание №2 – Какими способами можно разместить точки  на крылышках?

- Как расположены  точки  у жучка с цифрой 2? ( 1+1)

- Как расположены точки у жучка с цифрой 3, расскажи  Саша? ( 1+2,2+1)

- Как расположены точки у жучка с цифрой 4? Как еще можно расположить , Антон? ( 1+3---2+2,3+1,4+0)

-Дорисуйте точки у жучка с цифрой 5 в разных вариантах самостоятельно.

- Какие варианты у вас получились? ( 4 + 1, 3+2, 1+4, 5+0)

Самостоятельно работают  с узором в бордюре.( Иду  во второй центр для оказания помощи, объяснения по необходимости)

Центр 4

Закрепление  образования  чисел 2-5  из  двух меньших---Приложение  № 4
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Работа по двум видам карточек в самостоятельном центре. Взаимопроверка в парах.
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Рефлексия  : « Домики настроения» Ребята, выберите  цветную  полоску и прикрепите  ее по своему  настроению  к  одному  из  домиков.( На доске прикреплены  два домика – веселый  и грустный, дети берут цветной стикер  и прикрепляют  к  выбранному  домику.)  ---- Приложение №  5

